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ФАРМАЦЕВТИЧНЕ ПЛІВКОВЕ ПОКРИТТЯ ДЛЯ ПЕРОРАЛЬНИХ ТВЕРДИХ 

ЛІКУВАЛЬНИХ ФОРМ 
 

Пероральні тверді лікарські форми (ЛФ) мають переваги, зокрема простоту 

виробництва та високу комплаєнтність пацієнтів. Таблетки вдосконалюються за 

допомогою методів, таких як покриття оболонкою, подвійне пресування та осмотичні 

системи. Поширеними методами покриття є цукрове, плівкове, мікрокапсулювання та 

компресійне покриття [1]. 

Плівкове покриття (FC) — найбільш універсальний метод для покриття таблеток, 

капсул та гранул. FC буває нефункціональним (для зміни зовнішнього вигляду та 

захисту від зовнішніх факторів) і функціональним (для контролю вивільнення 

лікарських засобів). Мікрокапсулювання — модифікація FC, що відрізняється 

розмірами частинок і методами покриття (механічними та фізико-хімічними) [1]. 

Функціональне покриття покращує стабільність продукту та змінює схему 

вивільнення, а нефункціональне покращує зовнішній вигляд та органолептичні 

властивості, полегшуючи ковтання, особливо для літніх пацієнтів з дисфагією [2]. 

Багато активних фармацевтичних інгредієнтів (АФІ) мають гіркий смак, що 

ускладнює розробку рідких препаратів, особливо для дітей. Це можна вирішити за 

допомогою плівкового покриття, яке створює бар'єр між смаковими рецепторами та 

АФІ [3]. Для жувальних таблеток застосовуються складніші методи покриття, що 

уповільнюють розчинення в роті, не впливаючи на біодоступність (покриття 

мікрокапсулами) [4].  
Таблиця 1  

Функції матеріалів для покриття 

Функція Назва матеріалу 

Функціональний 

плівкоутворювальний 

полімер 

Фталат ацетату целюлози 

Фталат гідроксипропілметилцелюлози 

Тримеллат ацетату целюлози 

Етилцелюлоза 

Сополімер метакрилової кислоти 

Нефункціональний 

плівкоутворювальний 

полімер 

Гідроксипропілметилцелюлоза 

Полівінілпіролідон 

Полівініловий спирт 

Високомолекулярний поліетиленгліколь 

Розчинник або носій Вода, етанол, метиленхлорид 

Пластифікатори Пропіленгліколь, поліетиленгліколі, діетилфталат,   

фракціонована кокосова олія, рицинова олія 

Барвники Водорозчинні барвники (FD&C Yellow 5) 

Водонерозчинні барвники (FD&C Yellow 5 Lake) 

Неорганічні пігменти (оксид заліза, діоксид титану) 

Натуральні барвники (бета-каротин) 

 

Стабільність продукту вимагає належного пакування, осушувачів і вологозахисних 

полімерів, особливо для сипучих продуктів під час транспортування та після відкриття 
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упаковки (табл.1). Бар'єри від вологи стабілізують чутливі до води АФІ, зменшуючи 

негативні взаємодії, і мають відповідати стандартам ICH Q3C(R6) [5]. 

Сухі технології можуть замінити органічні розчинники. Для захисту 

світлочутливих АФІ використовують діоксид титану в покриттях, оптимальний рівень 

покриття — 2% [5]. 

Модифікація вивільнення досягається за допомогою функціональних покриттів, 

зокрема ентеросолюбільних та з пролонгованим вивільненням. Полімери, чутливі до 

pH, використовують для затримки вивільнення, а для доставки до товстої кишки — 

покриття, розчинні при pH >7. Багатошарові конструкції допомагають контролювати 

вивільнення [6]. Препарати з уповільненим вивільненням знижують частоту дозування, 

але дефекти покриття можуть призвести до скидання дози. Алкоголь може погіршити 

ефективність таких форм [6]. Проблеми можуть виникнути через дефекти таблеток або 

помилки в процесі нанесення покриття, що підкреслює важливість ідеальної якості 

таблеток до покриття. Нерівномірний колір можна уникнути, використовуючи 

нерозчинні барвники. 

Інновації у фармацевтичних процесах розвивають технології покриття для різних 

продуктів, включаючи таблетки, пелети, катетери та стенти, що вимагає складних 

методів нанесення для контрольованого вивільнення ліків [7]. 

Важливими тенденціями є використання технологій аналізу процесів (PAT) для 

реального контролю якості та концепція якості за проєктуванням (QbD), яка мінімізує 

ризики. Безперервні фармацевтичні процеси знижують витрати, скорочують час і 

покращують стабільність продукту [5]. 

Плівкове покриття (FC) застосовується для покращення смаку, дисфагії та іміджу 

бренду. Вибір плівок з низькою вологопроникністю покращує стабільність 

водочутливих API, а замутнілюючі агенти захищають світлочутливі препарати. 

Функціональне плівкування з pH-чутливими покриттями покращує вивільнення, хоча 

зміни pH можуть знижувати ефективність, що коригується добавками, як підлужні 

агенти чи супердезінтегранти [7].  
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